
Ãèìíàçèÿ 1543, ìàòåìàòè÷åñêèé ñïåöêóðñ, 8 Â

Çà÷åò, áèëåò 7
Ïóíêòû ñ 1 ïî 2 ñäàþòñÿ òîëüêî â óñòíîé ôîðìå. Ïóíêòû ñ 4 ïî 5 � â ïèñüìåííîé ñðàçó ïî

îêîí÷àíèè çà÷¼òà.

1) Îñíîâíàÿ òåîðåìà àðèôìåòèêè: ôîðìóëèðîâêà, äîêàçàòåëüñòâî ñóùåñòâîâàíèÿ ðàçëîæåíèÿ.

2) Ïðîèçâîëüíûé âîïðîñ ïî 1 äîïîëíèòåëüíîé ÷àñòè ïðîãðàììû.

3) Äîêàæèòå òîæäåñòâî 1 · 1! + 2 · 2! + . . . + n · n! = (n + 1)! − 1.

4) Íàéòè ìèíèìàëüíîå íàòóðàëüíîå n òàêîå, ÷òî n = 2a2 = 3b3 = 5c5.
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Çà÷åò, áèëåò 8
Ïóíêòû ñ 1 ïî 2 ñäàþòñÿ òîëüêî â óñòíîé ôîðìå. Ïóíêòû ñ 4 ïî 5 � â ïèñüìåííîé ñðàçó ïî

îêîí÷àíèè çà÷¼òà.

1) Ñóùåñòâîâàíèå íåïîëíîãî ÷àñòíîãî è îñòàòêà ïðè äåëåíèè íà íåíóëåâîå öåëîå ÷èñëî.

2) Ïðîèçâîëüíûé âîïðîñ ïî 1 äîïîëíèòåëüíîé ÷àñòè ïðîãðàììû.

3) Äîêàæèòå òîæäåñòâî 12 + 32 + . . . + (2n − 1)2 = 1
3
n(2n − 1)(2n + 1).

4) Ñóììà ïÿòè äåëèòåëåé íàòóðàëüíîãî ÷èñëà a � ïðîñòîå ÷èñëî. Äîêàæèòå, ÷òî èõ ïðîèçâåäåíèå
íå ïðåâîñõîäèò a4.
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